

**Отчет**  
**для участия в городском конкурсе библиотекарей**  
**«Объединим сердца в хоровод согласия»**

**Место работы, занимаемая должность** Государственное Бюджетное  
Общеобразовательное Учреждение средняя общеобразовательная школа  
№ 68 Калининского района Санкт-Петербурга

Сафронова Виктория Ивановна, учитель истории, ОРКСЭ, зав.  
библиотекой

**Пылайте сердцами, творите любовью!**

Знакомство с историей Отечества начинается с чтения художественной литературы. Историческая проза Юрия Вронского. «Юрьевская прорубь» повествует об активной жизненной позиции детей в преобразовании окружающего мира. Финал повести, основанной на реальных событиях, оказывается таким, что приходится на многое пересмотреть свои взгляды, но после того как пройдет шок. История, произошедшая пятьсот лет назад, держит в напряжении до последней страницы. Что может быть хуже, чем точное знание того, что ожидает героев в конце книги? Неожиданная развязка шокирует, заставляет забыть обо всём и долго находиться под впечатлением от прочитанного.

Читатели разных возрастов хорошо знают исторические произведения Вронского – книга рассказов о Древней Руси «Терем Юрия Онцифоровича», «Сказ о Нове-городе». Популярная у детей, историко-приключенческая повесть «Необычайные приключения Кукши из Домовичей», стала основой сценария художественного фильма «И на камнях растут деревья».

Ты прочитал эту книгу сорок пять лет назад, но помнишь содержание каждой главы, особенно легенду о Деве Ключнице, что замурована в стене католического Собора и в полночь Нового года, чистому и безгрешному, Дева откроет сокровищницу и отдаст драгоценности. Это не только

приключенческая повесть, а и произведение о сопричастности чужому горю, о взаимопомощи и сострадании незнакомым людям, попавшим в беду.

В рамках Дней Культуры и Недели детской книги, были проведены мероприятия, посвященные внеклассному чтению. В начальной школе, в 3В и 3Г, на классном часе, демонстрация презентации сопровождалась беседой о любимых детских книгах у разных поколений, которые формируют характер читателя, воспитывают и помогают вырасти порядочными людьми.

На уроке модуля ОРКСЭ, «Основы православной культуры», медиаресурс использовался в раскрытии параграфа «Подвиг», здесь шел разговор о нравственном выборе – спасение других людей может закончиться трагически для тебя. Как поступать человеку – согласно своей совести, а может подумать о собственной безопасности? Сюжет книги «Юрьевская прорубь» – это яркий пример бескорыстного подвига ради других. Ученики 4А, 4В приняли участие в дискуссии «Пылайте сердцами, творите любовью!»

На уроках ОДНКНР, в 5А, 5Б, 5В презентация «Юрьевская прорубь» была использована в раскрытии темы «Хранить память предков».

В курсе обществознания, в 6 В классе, медиаресурс помог в раскрытии параграфа «Что такое человечность? Беседа и показ презентации переросла в разговор о любимых книгах учащихся, о судьбоносных исторических событиях на территории, где мы проживаем. Во вступлении и представлении книги Юрия Вронского «Юрьевская прорубь» было определено, что произведение которое не отпускает, заставляет задуматься о вечных нравственных вопросах выбора решения.

Ученики получили аннотацию книги где была ссылка для просмотра презентации во внеурочной деятельности, на сайте школы.



ДЛЯ СПОНСОРОВ

АКТИВНОСТИ

Государственное Бюджетное Общеобразовательное Учреждение Средняя Общеобразовательная Школа № 68 Калининского района Санкт-Петербурга

г. Санкт-Петербург  
т/ф (812) 477-25-50  
sch68@yandex.ru



Есть вопрос?

Иконки: компьютер, документ, диплом, щит, папка, документ

**О школе**  
Современное учреждение, создающее условия для обеспечения высокого качества образования, развития и саморазвития личности ученика и учителя  
[Подробнее](#)

**Внеурочная деятельность**  
Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся.  
[Подробнее](#)

**ОДОД**  
Отделение дополнительного образования детей является структурным подразделением и осуществляет реализацию программ дополнительного образования  
[Подробнее](#)

**ШСК "Ракета"**  
ШСК создан с целью развития мотивации личности к занятиям физкультуры и спортом во внеурочное время и участию в спортивно-массовых мероприятиях  
[Подробнее](#)

**Внеурочная деятельность**

- Программа: 1904
- Положение
- План работы по внеурочной деятельности
- Расписание
- Рабочие программы
- Режим работы Группы продлённого дня

**Театральная студия сказка**

**Анимационная студия**

**Заступники Великого Новгорода**  
Приобщение детской аудитории к виртуальному изучению отечественной истории, с использованием мультимедийных ресурсов, возможно и в рамках школьной программы. Изучение лучших образцов архитектуры на уроках ОДНКНР и истории России способствует



Есть вопрос?

[Описание \(Заступники Великого Новгорода\)](#)[Видео \(Знакомый незнакомец\)](#)[Описание \(Знакомый незнакомец\)](#)

### Презентации книг

Объединим сердца в хоровод согласия: ко дню Культуры 15 апреля 2021г.

#### «Пылайте сердцами, творите любовью!»

Вронский Юрий «Юрьевская прорубь» (1971г.)

Презентация посвящена малоизвестной, современному читателю, исторической повести Юрия Вронского. «Юрьевская прорубь» - это литературное произведение об активной жизненной позиции детей в преобразовании окружающего мира. Финал исторической прозы, основанной на реальных событиях, оказывается таким, что приходится на многое пересмотреть свои взгляды, но после того как пройдет шок. История, произошедшая пятьсот лет назад, держит в напряжении до последней страницы. Что может быть хуже, чем точное знание того, что ожидает героев в конце книги? Неожиданная развязка шокирует, заставляет забыть обо всем и долго находиться под впечатлением от прочитанного.

Автор повести, Юрий Вронский, сам становится легендарной личностью (1927-2008). Его современники предполагают, что он учился в семи учебных заведениях. Читатели разных возрастов хорошо знают его исторические произведения — книга рассказов о Древней Руси «Терем Юрия Онцифоровича», «Сказ о Нове городе». Популярная у детей, историко-приключенческая повесть «Необычайные приключения Кукши из Домовичей», стала основой сценария художественного фильма «И на камнях растут деревья». Юрий Вронский переводил стихи, прозу, драматургические произведения с английского, польского, румынского, норвежского, датского, немецкого языков, а среди представленных им авторов — Х.К.Андерсен, Дж.Крос, Р.Брадбери, Т.Эгнер.

Ты прочитал эту книгу сорок пять лет назад, но помнишь содержание каждой главы, особенно легенду о Деве Ключнице, что замурована в стене католического Собора и в полночь Нового года, чистому и безгрешному, Девы откроет сокровищницу и отдаст драгоценности.

Презентация будет полезна школьным библиотекарям, учителям начальных классов, истории Отечества, ОДНКНР, а также читателям младшего школьного возраста.

[Презентация Вронский Юрий «Юрьевская прорубь»](#)[Есть вопрос?](#)[Подробнее](#)[Подробнее](#)[Подробнее](#)